Umladeproblem

2
Knoten Kanten Bedarfe Kosten

Netzwerk Nz( v,E, b, c, [l,u] j

Flussschranken

V={l,..,n}, EcVxV, c:E->R, b:V—>R, Y b =0
keV

A-Knoten-Kanten-Inzidenzmatrix

A={a,} i€V, keE

a, =1, wenn k= jieV

a, =—1, wenn k=ijeV

a, =0, sonst

Umladeproblem Baumldsungen

min cx Spannbaum T, T =(V,E,), E, CE

st. Ax=b zul. Losung x— Baumlosung, vorgegeben durch T
x20 falls x;, =0 Vije E,

Netzwerk-Simplex-Methode (NSM)

Starte mit x, vorgegeben durch T
Schritt 1:
VeV iy te; =y, VijeT
Schritt 2:
suche e=ijgT:y +c; <y,
yite;—y; = ¢y < reduzierte Kosten
(falls fle=ijeT:y,+c; <y, = xist optimal ~> STOP)

Schritt 3:

X, T:T+e—f

t=x, :min{xij, ije C, ij$e}

falls t unbegrenzt, weil Kanten mit e gleichgerichtet
— das Problem ist unbegrenz (unbounded) — STOP

cx<cx

x= ;, T=T - gehe zu Schritt 1
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zu Folie 32

Hilfsproblem:

!
z p;X; —>min

ijeE”
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